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Predmet :
PREDSTAVKA  GRAĐANA  OD  05. 01.2002.

U tijeku : 
Opetovani  ZAHTJEV  za ispunjenje traženja građana : 


zaustavljanje spaljivanja otpada u «HOLCIM»  tvornici cementa – spalionici , uspostava monitoringa i nadoknade

Poštovani ,

Vama kojima se obraćamo na pažnju ,

Obraćamo se u ime 301 građana maloljudne zajednice , članova Građanske inicijative za humani život , potpisnika po dokumentu  Predstavka građana od 05.01.2002. , stanovnika Koromačna , Brovinja , Skitače , Cerovice , Viškovića , Sv. Lovreča , Tunarice , Knapića , Stanišova . U konačnici niza dosadašnjih obraćanja , opetovano Vam se obraćamo s zahtjevom za ispunjenje traženja građana sukladno dokumentu  Predstavka građana od 05.01.2002. . Po ustavom zajamčenim pravima na zaštitu zdravlja , zdrav okoliš , očuvanje prirode , za zdrav život i razvitak , opetovano zahtjevamo ispunjenje traženja građana : u prioritetu prestanak – zaustavljanje - zabranu spaljivanja otpada u tvornici cementa – spalionici otpada i opasnog otpada «HOLCIM» d.o.o. , Koromačno ( do nedavno Tvornica cementa Koromačno ) , nakon toga monitoring i pripadajuće nadoknade za preostali utjecaj cementare . Predmetna traženja građana proizašla su iz zapaženog zabrinjavajućeg pogoršanja stanja okoliša u tijeku spaljivanju otpada ( rabljenih guma , otpadnih ulja , klizne masti , starih stvrdnutih boja , zauljenih materijala , ... ) u tvornici cementa – spalionici otpada i opasnog otpada , kao i po svim saznanjima , činjenicama i okolnostima . Svrha traženja je korekcija negativnog djelovanja , s ciljem da se usklade i  osiguraju temeljne pretpostavke za zaštitu i očuvanje zdravlja , okoliša i opstojnosti života , kao i preduvjeti za razvitak i boljitak života na prostoru za sadašnje i buduće  generacije žitelja .

Građani , stanovnici obližnjih mjesta , po dokumentu Predstavka građana od 05. 01. 2002. percepcijom su izrazili problematiku i tokom siječnja 2002 . dostavili na pažnju nadležnim tijelima Općine Raša , Istarske županije , Republike Hrvatske , a također i na znanje drugim tijelima i osobama . Sve do danas , po dobivenim odgovorima , saznanjima , činjenicama i okolnostima ,  opetovano smo i iscrpno upozoravali na sva bitna pitanja od značaja i razloge vezane za nužnost prestanka spaljivanja otpada u tvornici cementa – spalionici otpada i opasnog otpada u Koromačnu , na sve okolnosti koje se posredno i neposredno tiču rada tvornice - spalionice , na odgovore , postupke i ponašanja tijela Općine Raša , Istarske županije i Republike Hrvatske , kao i odgovore i saznanja drugih osoba . S utvrđenim zaključcima ukazivali smo na neprihvatljivost sadašnjeg negativnog stanja zbog spaljivanja otpada . Naglašeno smo izražavali posljedičnu zabrinjavajuću rizičnost na zdravlje stanovnika , prirodu i okoliš uz spalionicu otpada i opasnog otpada . Zahtijevali smo nužnu i hitnu provedbu prioritetne mjere , prestanka spaljivanja otpada bez odgađanja , a potom ispunjenje preostalih traženja za sveukupni , cjeloviti , svestrani , neovisni i učinkovit monitoring , te nadoknade za preostali utjecaj nakon izvršene korekcije . Smatramo da je sada suvišno detaljno ponavljati sve pismeno izrečeno , zato jer smo sve bitno , dostatno izraženo kroz Predstavku građana od 05.01.2002. i upotpunjeno svim kasnijim nastalim pisanim dokumentima i obrazloženjima s decidiranim činjenicama i zaključcima , uredno dostavljali na nadležna tijela - odgovorne osobe , kod kojih su i zaprimljena . S time smo prošli demokratski put prihvatljiv za rješenje ove osjetljive i složene problematike . 

Na žalost , danas možemo utvrditi da su nadležni i odgovorni , tijela / osobe Općine Raša , Istarske županije , Republike Hrvatske , negirajući realnost pogoršanog stanja okoliša , bili potpuno neskloni priznati i izvršiti potrebne ispravke na racionalan način , zanemarivanjem činjenica , prešućivanjem , ignoriranjem , odugovlačenjem riješavanja , (raz)uvjeravajući primjenom zakona vlasti i moći , neistinitim izlikama pa čak i pojedinim lažima . Postupcima su smišljeno i perfidno izbjegavali riješavanje nastalog sukoba interesa , izbjegavajući vlastite obveze , ne koristeći svoja prava i , izbjegavajući adekvatno postupanje po realnosti stanja , nisu našli za potrebito da poduzmu nužne potrebne mjere za zaustavljanje spaljivanja otpada . Braneći postupak spaljivanja otpada i, uz izliku i glorifikaciju činjenja općeg dobra za širu zajednicu i planet Zemlju  , postavljajući se i pogodujući percepcijom na stranu i u korist kapitalu , biznisu i profitu , u sprezi s raznim lobijima i politikom , u korist jakom, bogatom i utjecajnom gospodarskom objektu zagađivaču , široj zajednici i raznim drugim interesima , lobijima i profiterima , ignorirajući problematiku i stanovnike , dovodeći ih u položaj da se pomire s odlukama donešenim bez njihovog pravog učešća , radilo se na štetu građana . Dakle , postupalo su na štetu građana , ne razmišljajući o neravnomjernoj raspodjeli koristi i šteta , u korist biznisu i bogaćenju , na štetu stanovnicima , uskraćujući pravo građana na zdrav okoliš i preduvjete za razvitak i boljitak života . Osim toga , tijela / osobe Općine Raša , Istarske županije , Republike Hrvatske , (ne)odgovorno su , a neki čak i prilagođenim dokumentima i propisima , podržali legalizaciju spaljivanja otpada u cementarama , i to naknadno po već provođenom spaljivanju otpada . Braneći spaljivanje otpada kao opće dobro za širu zajednicu , zbrinjavanje otpada , korištenje alternativnih goriva , suspaljivanje otpada , uštedu konvencionalnog goriva , smanjenjem otpadnih plinova , zapravo su nametali iskrivljenu percepciju stvarnosti . Iskrivljenim tumačenjem rezultata neprimjerenih monitoringa emisije i imisije , unatoč realnosti pogoršanja stanja okoliša , kada je jasno da istovremeno ne postoji odgovarajući cjeloviti , svestrani , niti neovisni , a kamo li učinkovit sustav nadzora , nadležni i odgovorni nisu našli za shodno da se problematika razmotri cjelovito i svestrano , sustavno , interdisciplinarno , kako bi to priličilo primjerenoj težini i složenosti problematike pogoršanog  stanja okoliša i sukoba interesa . Neodgovorni postupci zagovarača – promotora , te izbjegavanje ispravka , propusta , grešaka i neizvršenja obveza odgovornih , mogli bi se okarakterizirati do stupnja prekršaja , kaznenog dijela i ekocida . Treba se priupitati , tko je smio bez adekvatnog nadzora dati privolu i dozvolu za pokus nad ljudskim zdravljem uz već tada postojeća saznanja o štetnosti postupka spaljivanja otpada u cementarama .  Još će biti tragičnije ukoliko se dozvoli nastavak nerazumnog postupka i ne isprave greške – ispuni traženja građana za stjecanje preduvjeta za očuvanje zdravlja i održivog razvitka s zdravstvenim - ekonomsko – socijalnim – ekološkim i  drugim komponentama održivog razvitka i humanog života .  Na djelu je klasičan sukob interesa građana i privatnog interesa moćne , bogate i utjecajne svjetske korporacije , potpomognute raznim lobijima za potporu , sa jedinom svrhom i ciljem povećanja profita i bogaćenja . Bez ispravka grešaka , uz nemar prema građanima  , uz izlike koje ne stoje , iluzorno je , notorno i neupitno očekivati da će takav zagađivač sam po sebi pristati na odricanje od profita koje mu donosi spaljivanju otpada . Odgovorni se nisu brinuli jer uz sve pogodnosti i imunitete žive daleko od zagađivanja . Poznate i nepoznate posljedice u sveukupnom smislu plaćaju i još će dugoročno plaćati građani – stanovnici Koromačna i obližnjih mjesta , kao i generacije poslije .

Detaljno smo iznijeli i do danas već mnogo puta upozoravali o neugodnim opasnim  mirisima , sušenju šume crnike , riziku spaljivanja otpada na zdravlje ljudi , nepostojanju dostatnog uređaja za pročišćavanje plinova , nepostojanju pravog monitoringa , neizvršavanju propisanih mjerenja , prekoračenju dozvoljenosti , pogodovanju zagađivaču , sumnji u vjerodostojnost studija , sumnji u korupciju , kolonizaciji životnog prostora , prešućivanju , ignoraciji građana , neravnopravnoj raspodjeli koristi , dobiti i šteta . Cijenimo nepotrebnim i suvišnim ponovno obrazlagati postojeću problematiku u svim detaljima ili Vam ponovno dostaviti svu dokumentaciju koju posjeduju sva tijela / osobe , a ponešto više Pučki pravobranitelj . Kao građani ne ulazimo , a niti nas treba zanimati koja su razgraničenja obveza pojedinih nadležnih i odgovornih tijela / osoba / struktura , zato što smo pismenu dokumentaciju uredno dostavljali na pažnju i znanje svima onima za koje smo smatrali da je to u domeni njihove odgovornosti . Ako nadležna tijela i osobe nisu našla za shodno da pojasne razgraničenja i da se dogovore za obveze i ispravak učinjenih propusta i pogrešaka , već su bezrezervno se postavili na stranu gospodarskog objekta i subjekta , protiveći se građanima , ne nalazimo nikakvo opravdanje za takve postupke , kojima se brani rizična uvozna tehnologija i strani kapital , čiji je isključivi interes profit i bogaćenje . Spregom politike , raznih lobija , kapitala i biznisa , podilaženjem kapitalu i raznim interesima , neupućenim građanima je bez njihove privole na pokus nametnuta uvozna tehnologija spaljivanja otpada , bez prethodnog ispravnog preispitivanja , konsezusa na široj nacionalnoj razini i prihvaćanja od Hrvatskog sabora , dakle na rizik i štetu stanovnicima Koromačna i obližnjih mjesta . Da su poštivana pravila struke , Ustav Republike Hrvatske i zakonski propisi , Arhus-ka i Aalbourg-ška povelja , traženja građana već bi bila ispunjena , odnosno , bile bi ispravljene negativne  pogreške , po sprovedbi zakona ( i/ili izmjeni i dopuni loših , neodgovarajućih , nejasnih zakona i propisa , dijelova ili pojedinih članaka zakona ) . Zakoni i propisi su samo okvir i ne pokrivaju sve situacije , a u našem slučaju realnost pogoršanog stanja okoliša ih nadilazi .

Zabrinjava nas ponašanje onih koji proklamiraju da su za zakone E U , a čine sve suprotno tome , kao i suprotno Poveljama iz Arhusa i Aalbourga , koje je Republika Hrvatska potpisala , ali ih Hrvatski sabor još nije ratificirao ( jer to ne odgovara nekim lobijima ) . Zabrinuti za proklamiranje regije i EU očito ne žele prihvatiti činjenicu da su već odavno i prvi trebali reagirati . Što će o tome reći tijela EU kada budu obavješteni o slučaju koji negira odgovore dane E U po području zaštite okoliša i poštivanju ljudskih prava ?

Jesu li građani naše maloljudne zajednice zapravo prepušteni da samostalno vlastitim zalaganjem izbore svoja prava i suprotstave se onima koji rade njima na štetu ? Građane je nužno zaštititi od ekspanzije krupnog kapitala i profiterstva koji pogoduju negativnim tendencijama usmjerenim zatiranju zdravom društvu . Što preostaje građanima , da se beskonačno zalažu gubeći snagu , ili pribjeći drukčijem načinu i postupku - tužbama ?! 

Razlog i svrha ovog opetovanog traženja je i da se još jednom pruži prilika nadležnim tijelima / strukturama / osobama , da poduzmu sve njima raspoložive mehanizme i konkretne potrebne aktivnosti , uz prioritetnu mjeru za zaustavljanje – prestanak - zabranu spaljivanja otpada , potom da se ispuni ostali zahtjevi po urednim dokumentima i uređenjem propisa . Dodatno tome svrha je i da se o svemu po ovoj problematici , uz kratku odgodu , obavijeste institucije E Z i druge osobe ; o pogoršanom stanju okoliša ,  s prikazom ponašanja i postupaka suprotno zaštiti prava čovjeka , zaštiti okoliša i prirode , o zataškavanju , ignoriranju građana , kao i sumnjama u potkupljivanje , korupciju , s mogućim špekulacijama i malverzacijama , o ponašanju koje graniči s kaznenim djelom i ekocidom  , o dosadašnjoj nemoći građana i nemogućnosti ispunjenja ciljanih traženja po njihovim pravima . U svakom trenutku smo spremni iskoristiti sva daljnja demokratska sredstva do ispunjenja pripadajućih prava i ciljanih zahtjeva . Ovo nije jedno od pitanja « zelenih tema » , već pitanje od životnog značaja na koje je potrebno racionalno odgovoriti – postupiti . 

Navodimo , ističemo i  zaključujemo :  

· U periodu spaljivanja otpada u cementari – spalionici otpada – opasnog otpada ,  jasno su zapažene i utvrđene negativne promjene stanja životnog okoliša , koje se očituju u povremenom organoleptičnom osjećaju stanovnika na nepoznate neugodne mirise ( na kopnu i moru ) i u vidljivom jedinstvenom procesu sušenja šuma crnika . 

· U ranijem periodu takvih izraženih negativnih promjena nije bilo , što znači da je posljedično nastalo pogoršano stanje životnog okoliša s povećanim rizikom na zdravlje ljudi i oštećenjem prirodnih osobitosti .

· Unatoč zakonskim propisima Republike Hrvatske i dokumentima po kojima se temelji i opravdava spaljivanje otpada , pokazalo se da ih realnost prakse ozbiljno argumentirano nadilazi i opovrgava . Kao takvi ne mogu opravdati daljnji postupak spaljivanja otpada u cementari – spalionici otpada i opasnog otpada , jer se saznanjima utvrdilo da posljedice predstavljaju sagledivi i nesagledivi rizik za prirodu , okoliš i zdravlje ljudi , devastaciju životnog prostora , okoliša i prirode , nametanje nerazumnog pokusa i ekocida , uz osuđivanje stanovnika na bezperspektivu za očuvanje zdravlja , razvitak i boljitak života . 

· Filter peći tvornice cementa – spalionice otpada i opasnog otpada ne može zaustaviti emisiju onih onečiščujućih opasnih tvari koje dugoročno , postepeno i povremenim prekomjernim onečišćenjem ugrožavaju zdravlje ljudi i perspektivu održivosti života stanovnika , razvitka i boljitka života male lokalne zajednice . 

· Monitoring emisije i imisije nije zadovoljavajući , jer je neodgovarajući , koncipiran neprimjereno , nije cjelovit , nije svestran , nije neovisan , a time nije objektivan . Monitoring je neučinkovit , gotovo kao da ga nema , s mogućnošću do raznih interpretacija i do granice špekulacije i manipulacije . Opravdavajuća tumačenja od strane odgovornih , kada zapravo postoji interna kontrola zagađivača , svrstavamo u iskrivljavanje , neprimjerenu interpretaciju , punu pogrešaka i nemara , dakle obmanjujuću .

· Uz neposredne i posredne negativne implikacije cementare – spalionice otpada i opasnog otpada , s dugoročno sagledivim i nesagledivim posljedicama na samu bit života , jasna je distinkcija rizičnosti između klasične cementare i cementare – spalionice otpada i opasnog otpada . O tome postoje znanstvene studije i rezultati , uključujući epidemiološka istraživanja . U to smo se i sami dovoljno uvjerili , o tome govore i evropska i američka iskustva , a o tome dovoljno znaju i pravi stručni poznavaoci ekologije u Hrvatskoj . Nažalost je premali broj onih koji o tome govore , a liječničku struku se niti ne pita . 

· Moramo li biti podvrgnuti pokusu povećanja opterećenja okoliša opasnim tvarima ? Zar u našem životnom okolišu ne predstavljamo populaciju s iznadprosječnim brojem malignih oboljenja ? Treba li ponovo raditi studije , da bi se nakon više 10-taka godina samo potvrdilo ono što je već naučno potvrđeno .

·  Nisu bila uredno vršena niti mjerenja koja su bila naložena i predviđena prema propisanim mjerama zaštite okoliša u rješenju izdanom od Ministarstva zaštite okoliša i prostornog uređenja ( MZOPU ) .

· Iako smo dali svestrani napor i zalaganje za razriješenje zabrinjavajuće i rizične stvarnosti po spaljivanju otpada, u razjašnjenju promjena i njihovih potencijalnih učinaka na životni okoliš , prirodu i zdravlje ljudi , sve kako bi se nužno reducirao utjecaj na okoliš , nadležna tijela nisu postupila primjereno i odgovorno .

· Nadležni i odgovorni nisu poduzeli konkretne mjere za otklanjanje rizičnog uzroka i posljedica , a niti postupili po propisima , svojim obvezama i svojim zaključcima , a kamo li da su sproveli prioritetnu mjeru za nužni prestanak – zaustavljanje - zabranu spaljivanja otpada u cementari – spalionici otpada i opasnog otpada .

· MZOPU je pogodovalo zagađivaču , na izmjeni predviđenih mjera zaštite okoliša , pa čak i postupcima kršeći zakone iz vlastite odgovornosti , vjerojatno računajući da će takav postupak biti sakriven pod vlastitom kontrolom.

· Obzirom da su nadležni i odgovorni uzeli sebi za pravo postupali suprotno zakonskim propisima , učinjen je presedan da se oni koji trebaju poštivati i štititi zakone , propise i vjerodostojnost tijela , kao i zaštititi okoliš i prava građana , priklanjaju i stavljaju na raspolaganje zaštiti interesa zagađivača , s obrazloženjem da ne može tjerati domaću industriju cementa u stečaj ( koja je u rukama stranih vlasnika , iz sredina gdje postoji jača vladavina prava i zaštita okoliša ) , vjerojatno imajući u vidu korist od zaštite zagađivača . Na žalost , takvi postupci i strategija konačno su rezultirali na račun - štetu građanima . 

· Rezultati vršenih mjerenja emisije i imisije nisu jedini pokazatelji stanja , pogotovo nisu vjerodostojni kada ih realnost pokazatelja uočenih negativnih promjena stanja okoliša opovrgava , te su kao takvi neprihvatljivi . Tako je propisano , a u ovom slučaju praksa upravo to i potvrđuje . 

· Postoji i krajnja upitnost u objektivnost i tumačenje dobivenih rezultata po mjerenjima emisije i imisije . Razlozi su višestruki , od izvršitelja do već navedenih utvrđenosti .

· Izrađene studije smanjenog sadržaja o procjeni utjecaja na okoliš su neprimjerene , neutemeljene i upitne obzirom na postupak spaljivanja otpada , lokaciju , ... , što se konačno i pokazalo utvrđenim zapaženim pogoršanjem stanja okoliša suprotno iskazivanjima studija . Poznato je tko su izrađivači studija procjena utjecaja na okoliš , po uvjetima i mjeri naručioca i shvatljivo u čiji interes  . 

· Izvješćivanje i opravdavanje od strane nadležnih da je zrak prve kategorije , obzirom na postojeće okolnosti zaključivanja takvih tvrdnji , u realnosti nepostojanja primjerenog dostatnog monitoringa ( dakle , kao da ga nema ) i sveukupnog negativnog stanja , je neutemeljeno i neracionalno , a to je i iznošenje neistinitih interpretacija i tvrdnji .

· Sveukupne sumnje u kvalitetu procjene utjecaja na okoliš i izvješća su potpuno osnovane .

· U cementari – spalionici otpada i opasnog otpada je spaljivan i opasni otpad koji nije u domeni izdanog rješenja . Po tom prekršaju nije poduzeto ništa , pa su sveupitne i osnovane sumnje za moguće manipulacije s dokumentacijom i monitoringom , s mogućnostima da nadiđu krajnje granice ljudske raracionalnosi i pohlepnosti , u korist i zaštitu kapitala , biznisa i profita , što predstavlja dodatnu prijetnju , veće zlouporabe i eskalaciju opasnosti za opstojnost života .

· U cementari – spalionici otpada i opasnog otpada je spaljivan i opasni otpad iz uvoza , dakle suprotno zakonskim propisima . Po tom prekršaju nije učinjeno ništa .

· Unatoč Predstavci građana od 05.01.2002. nisu izvršena zakonom propisana posebna mjerenja .

· Po zaključcima Odbora Općine Raša , Poglavarstva i Vijeća Općine Raša , kao  i Odbora za predstavke i pritužbe Istarske županije , od trenutka smjene tadašnje načelnice  nije izvršena nikakva daljnja adekvatna aktivnost , i što više , Općina Raša je promijenila ponašanje i postupcima pokazala da uvažava mišljenja njima prihvatljivih osoba , negirajući čak i zaključke općinskog Odbora za komunikaciju s timom T C Koromačno , formiranom na Općini Raša u svrhu rješavanja predmetne problematike .

· Nadležni iz Općina Raša i Istarske županije nisu postupili po zaključcima Odbora koji je ukazao na put i instrumente rješenja , a nisu postupili niti po zaključcima Poglavarstva i Vijeća Općine Raša , niti su iskoristili raspoložive mehanizme i instrumente koji im stoje na raspolaganju .

· Unatoč jasnim navodima Zavoda za javno zdravstvo Istarske županije i Odbora za predstavke i pritužbe Istarske županije , a tome dodatno i po Odboru Općine Raša , na nivou tijela Istarske županije nije poduzeto ništa u korist ispunjenja traženja građana , niti u razjašnjenju pogoršanja stanja , već upravo suprotno , pogodujući jakom , bogatom gospodarskom objektu . 

· Saborski zastupnici iz Istarske županije reagirali su kasno i neučinkovito te zakazali u svojoj funkciji .

· Župan Istarske županije i predsjednik Skupštine Istarske županije zanemarili su i oglušili su se na Predstavku građana , iz njima poznatih razloga .

· Unatoč službenoj zabilješci višeg inspektora zaduženog za Predstavku građana , koji je po uvidu upozorio na problematiku , tadašnji odgovorni u MZOPU su istu ignorirali , sadržajno prepravljali , odugovlačeći odgovor Pučkom pravobranitelju , i degradirali višeg inspektora sve do premještaja na drugo radno mjesto , a potom i udaljenjem s posla .  Tada odgovoran aktualni ministar , u konačnici raznih pogrešaka , prekršaja i propusta nagrađen je funkcijom veleposlanika ( ! ? ) . 
· Omalovažavanje i neuvažavanje saznanja višeg inspektora zaštite okoliša od strane osobe uprave cementare – spalionice otpada i opasnog otpada , uz naglašavanje prijateljstva i izravnog komuniciranja sa tadašnjim ministrom , bez obzira na nadležnost Inspekcije , prelazi u svojevrstan presedan , s pogodovanjem zagađivaču i , kao što je to naveo Pučki pravobranitelj , dodatne sumnje u korupciju  . Intresantno je da nakon svega tadašnji ministar za svoje propuste i pogreške još biva nagrađen funkcijom veleposlanika , a na odlasku koristi i ponovo udaljava višeg inspektora s radnog mjesta ( po drugi put , nakon što je po službeničkom sudu bio vraćen na dužnost ) . Vlada RHR o tome je šutjela . 

· Sprečavanje višeg inspektora u njegovu radu , koji je službenom zabilješkom ukazao na problematiku , je protivno temeljnim principima zaštite okoliša , a isto tako protivno Ustavu Republike Hrvatske , Arhus-koj i Aalbourg-škoj povelji , pa čak i svrsi postojanja MZOPU i neupitno protivno funkcioniranju pravne države . Dodatno zataškavanje postojanja službene zabilješke od strane tada aktualnog ministra MZOPO i nekih njegovih službenika , uz udaljenje višeg inspektora s radnog mjesta , je presedan neuvažavanja i zataškavanja realnosti pogoršanja stanja okoliša u korist zagađivaču na štetu građanima .

· Izlika bivšeg ministra , kasnije nagrađenog funkcijom veleposlanika , da nijedna vlast ne može tjerati kompanije u gubitak i propast je lažna, jer je poznato da je sprega visokog kapitala i vlasti učestala i moguće i u našem slučaju . Zašto je brižni ministar na prvo mjesto stavljao interes «naše» cementne industrije ( stranih vlasnika ) , kako ih ne može tjerati u propast ? Mogućnosti obrambenog mehanizma našeg zdravlja i okoliša pri tome nisu uzete u obzir !? Što je s našim zdravljem , gdje su granice izdržljivosti / otpornosti ?

· Predsjednik Hrvatskog sabora , Odbor za predstavke i pritužbe i Odbor za zaštitu okoliša Hrvatskog sabora , Ured Predsjednika , Predsjednik Vlade , Ministarstvo zdravstva , osim zakašnjelih , proceduralnih i / ili formalnih aktivnosti ,  nisu učinili ništa bitno . 

· Za dosadašnje (ne)rješenje je primijenjen zakon moći vlasti i raznih interesnih aktera .

· Zabrinjavajuće je i nedopustivo protivljenje temeljnim principima zaštite okoliša , neuvažavanje Ustava , Arhus-ke i Aalbourg-ške povelje , principima održivog – humanog razvitka , kao i protivljenje građanima u usklađenju komponenti održivog razvitka i života , protivljenju izravnanju koristi i šteta .

· Zabrinjavajuće je problematično i neučinkovito djelovanje nadležnih i odgovornih unatoč upozoravanju i pogoršanju kakvoće zraka , kada je po funkcioniranju demokratke pravne države već trebalo zabraniti spaljivanje otpada i raditi na ispunjenju ostalih traženja .

· Za proklamirano prijateljsko okruženje i održivi razvitak gospodarski objekt i zagađivač , nije pokazao i dokazao da postoji spremnost za uravnoteženje gospodarskih sa zdravstvenim , ekološkim , ekonomskim i socijalnim komponentama održivog razvitka i humanog života . To sada u prioritetu predstavlja prestanak spaljivanja otpada , a potom učinkovit monitoring i nadoknade . Isto to vrijedi i za sva odgovorna nadležna  tijela / osobe .

· Ponašanje onečišćivača u odnosu na blisko okruženje pokazalo je , uz omalovažavanje i neuvažavanje građana i njihovih temeljnih prava i interesa , da nije za prijateljsko okruženje i pravi dijalog kao temeljne pretpostavke za rješenje postojećeg sukoba interesa . Postupci zagađivača pokazuju da nije za ostvarenje prave suradnje u raspodjeli zajedničkog prostora za dobrobit građana , za sadašnje i potencijalne buduće korisnike , već za jednostrano nametanje isključivosti snage i profitiranja na štetu građanima , vjerodostojan isključivo snazi profita i kolonizaciji zajedničkog životnog prostora ( po njihovom motu : snaga , strast , stvaranje )  , za kolonizaciju šireg okoliša od onoga što mu kao korisniku pripada , dirigirajući i nagrađujući pogodne i poslušne .

· «HOLCIM» tvornica cementa nije locirana u Švicarskoj , nego se nalazi na morskoj obali Jadrana , u morskoj uvali Koromačno , uz obližnja mjesta - sela koja istu nadvisuju , uz prostor specifičnih prirodnih posebnosti , proklamiran za turizam , u Općini Raša , Istarskoj županiji , Republici Hrvatskoj . Svaka usporedba druge lokacije s ovom lokacijom specifičnih strujanja , kao i namjera  zagađivača za povišenje dimnjaka , uz izbjegavanje principa najboljih tehnoloških mjera , je neobjektivna i nerazumna , što dovoljno govori o nametanjima i dovođenju pred gotov čin .

· Tvornica «HOLCIM»  sponzorira razne udruge , koje nisu iz naše sredine , i njihove projekte , a da nemaju nikakve veze sa zaštitom okoliša obližnjih mjesta i stanovnika . To se radi zbog pokrića negativnog djelovanja na naš životni okoliš , tobožnju brigu za okoliš i promoviranje vlastitog imidža , kako bi se pridobilo one koji ne žive u našem okolišu . Žalosno je da su neke udruge i pojedinci iz javnih ustanova i privatnih firmi u vlastitom interesu ušle u trgovanje na štetu našim životnim interesima .  Udrugama i pojedincima iz javnih ustanova ne služi na čast nesolidarnost i trgovanje na naš račun .

· Uz uvažavanje svih ranijih i sadašnjih okolnosti i činjenica , sa kojima ste i Vi ranije , sada opetovano i / ili sada upoznati , ukazuje da je tvornica cementa – spalionica otpada i opasnog otpada , rizičan gopodarski objekt i subjekt , kako za prirodu i okoliš , tako i za stanovnike koji žive u okolišu . U to više nemamo nikakve sumnje . 

· Braneći spaljivanje otpada kao suspaljivanje , kao alternativnoo gorivo , a ne kao spaljivanje otpada i opasnog otpada , čisto je podmetanje iskrivljenih percepcija kako cementara može zbrinuti otpad , a da ne mora zadovoljiti kriterije spalionice otpada . Što više prikazuje se kao bolje rješenje .

· Pogoduje se zagađivaču jer se radi o velikom međunarodnoj tvrtki «HOLCIM» , posjedniku certifikata ISO 14001 , dobitnika nagrada za zaštitu okoliša ( ?! ) , velikog znalca promidžbenog imidža , bogatog i prodornog u vlastitoj promociji uz pomoć podupirućih .

· Uredba o izmjenama i dopunama Uredbe o graničnim vrijednostima emisije (GVE) onečišćujućih tvari u zrak iz stacionarnih izvora NN 105/2002 , proizašla je kao odgovor nadležnih osoba / tijela , u trenutku kada nisu imali argumente koji bi  opovrgnuli naše tadašnje zaključke i argumente za prestanak spaljivanja otpada . Po spomenutoj uredbi cementare su legalizirane kao cementare – spalionice otpada , povećane su dozvoljene vrijednosti emisija , s odgađanjem početka primjene mjerenja ( dakle , bez kontrole ) , s neprimjerenom prilagodom u odgođenom roku do 2009. , i do tada s dozvoljenim trostruko  višim vrijednostima GVE ?!. Nadzor i kaznene odredbe dodatno stimuliraju zagađivača profitera ! Zar se takvo legaliziranje propisa uz pogodovanje zagađivaču može svrstati u razumne granice promišljanja za održivi razvitak i podržavanje obvezne primjene sustava najboljih tehnoloških mjera ? Interpretacije odgovornih da je to u skladu s E U i da su naši zakoni u skladu s E U potpuno su deplasirane i dezinformirajuće , a dodatno to je atak na zdrav razum !

· Neprimjerena Uredba pokazuje kako samo zakoni ( a još manjkavi , nedorečeni , ... ) niti daju dovoljno pouzdanosti , niti su nepromjenjivi , čak na lošije kada to odgovara nekim lobijima , a najmanje su jamstvo obzirom da iste iz svojih partikularnih interesa nameću zainteresirani lobiji . 

· Čudna je koincidencija da je uredba donijeta naknadno kada je već provođeno spaljivanje otpada i opasnog otpada , a 28.12.2002. trebala je na snagu stupiti direktiva komisije E U , 2000/76/EC od 04.12.2000. . Time tvrdnje da je regulativa u skladu sa regulativom E U , spadaju u red neprimjerenog i neodgovornog ponašanja onih koji bi trebali štititi okoliš i gađane .

· Cementare koje spaljuju otpad i opasni otpad zapravo su spalionice otpada bez nužno potrebnih uređaja za pročišćavanje dimnih plinova , osim onih za uklanjanje grube prašine . Zato po direktivi E U, na snazi od 28.12.2002. , moraju se zadovoljiti iste norme propisane za spalionice otpada ( pojednostavljeno rečeno : ili je cementara ili spalionica ! ) .  Ne slučajno , nauka je neumoljiva , u cementari se otpad transformira lošije nego u spalionici , svakako jednostavnije i uz jeftinije rješenje , uz subvencije i povećani profit , a bez većih investicija u skupe uređaje za pročišćavanje otpadnih plinova . Račun za sve plaćaju okoliš , priroda , građani i njihovi naraštaji .  

· Tragično je da je Vlada donijela Uredbu , kojom u dijelu koji se odnosi na zbrinjavanje otpada ( a ne postoji strategija koja je prihvaćena od Hrvatskog sabora ! ) , pogoduje zagađivaču , naknadno legalizirajući spaljivanje otpada u cementarama , i to u vrijeme kada je već postojala odluka komisije E U po kojoj se u smislu zahtjeva normi poistovjećuju cementare s spaljivanjem otpada i spalionice otpada . 

· Tadašnji ministar je GVE izjavama opravdavao na način da je to u skladu s mogućnostima naše industrije i u skladu s ugovorom o stabilizaciji i pridruživanje E U . Koji nas to ugovor prisiljava na takve špekulacijske postupke nije znao niti Saborski odbor za zaštitu okoliša . Ima li o tome liječnička struka smoći snage i reći istinu , ili to spada u tajne da se ne uzbuni javnost ? Ostaje i otvoreno pitanje zašto MZOPU favorizira životno najskuplje i ekološki najneprihvatljivije načine zbrinjavanja otpada ? Mogućnosti obrambenog mehanizma našeg zdravlja i okoliša nisu uzete u obzir !? Što je s našim zdravljem , gdje su granice izdržljivosti / otpornosti ?

· Upitno je , koliko je sprovođeno spaljivanje otpada prije donošenja spomenute uredbe , po kojoj su donešene GVE za cementare – spalionice otpada  , bilo u granicama legitimnosti , pozitivnih propisa i zakona ?

· Na žalost niti djelovanja Pučkog pravobranitelja i HHO - Hrvatskog helsinškog odbora za ljudska prava , koji su zalaganjem upozoriti na objektivnost , složenost , osjetljivost i potrebu racionalnog rješenja , nisu bili uvaženi .

· Kako je između nezakonitosti , puke neodgovornosti , dovitljivosti , prebacivanja i izbjegavanja odgovornosti , zanemarivanja činjenica , prešućivanja , ignoriranja , odugovlačenja rješavanja , uvjeravanja primjenom zakona vlasti i moći , perfidnosti i manipulacija ponekad vrlo tanka granica , može se govoriti o osnovanoj sumnji i mogućnosti špekulacija / manipulacija vladajućih struktura . Za promjene , izmjene i dopune loših rješenja , postupaka i / ili loših propisa kao da ne trebaju brinuti , a građanima bi trebali biti servis !

· Iako su Hrvatsko društvo za zdravstvenu ekologiju i drugi stručni poznavaoci jasno i alarmantno iskazali svoje stavove za spaljivane otpada , sve to nije pokrenulo odgovorne na objektivno preispitivanje realnosti stanja okoliša i poduzimanje prioritetne mjere .

· Ministarstvo zdravstva očitovalo se formalno , suzdržano i prekasno.

· Zbog politike , manjkavih propisa , ograničenog znanja , političkih i ekonomskih okolnosti , neupućenosti građana , Hrvatska  je na meti interesa raznih lobija u kojima razni profiteri kroje vlastite interese na štetu građana , a ovaj je slučaj upravo školski primjer .

· Građani su prihvatili kompromis suživota u ograničenom postojanju klasične tvornice cementa , ali na kombi postrojenje cementaru - spalionicu otpada i opasnog otpada neće pristati , jer se pokazala kao rizičan objekt koji potpuno devastira životni okoliš i osuđuje dominacijom snage profita , kolonizirajući prostor koji ne pripada samo isključivo tvrtki «HOLCIM»  . To ne znači da tvornica cementa nije rizičan objekt . Nužna korekcija u prestanku spaljivanja otpada je prioritet , ali potom uz ispravan sveukupni sustav nadzora i nadoknade . Sve treba biti popraćeno potrebnim usklađenim propisima i dokumentima . To proizlazi iz traženja građana od kojih se neće odustati , jer su ugroženi u pravima . 

· Nismo protiv investicija , ali na kolonizaciju zdravlja i životnog prostora , od strane profitera bilio koje vrste i od bilo kuda , ne možemo pristati . Koristi cementare su jasne , bez skupih uređaja za pročišćavanje zaraditi superprofit . Mi znamo da i tvornica cementa ima sasvim dobar profit .

· Jesmo za zbrinjavanje otpada , ali za prihvatljivija rješenja i prihvatljivu koncepciju i strategiju . Izvedeni realni model – nametnuti pokus jasno je pokazao da je neprihvatljiv . Ideje lobija da postoje potencijali za spaljivanje otpada i u cementarama u Kaštelima , Solinu i Našicama , treba odbaciti . Postoje bolja strategija  i provjerena rješenja za zbrinjavanje otpada ! 

· U cementaru – spalionicu dovodi se otpad , a ispušta transformirani otpad kao superotrovna bomba : dioksini i furani , kancerogeni , toksični , teško oštećuju imunološki sustav , štetno utječu na reproduktivne i druge organe , na centralni nervni sustav , metabolizam , imaju dugovječnu razgradnju ( slično radioaktivnosti ) te u okolišu akomulacija raste. 

· Da su dioksini i furani kancerogeni , mutageni , tratogeni , da ruše imunološki sustav , oponašaju na loš način hormone , da su toksični više no i jedna tvar stvorena ljudskom djelatnošću , zabilježene su značajne znanstvene studije i rezultati , uključujući epidemiološka istraživanja , to su vrlo poznate stvari . Kontaminacija raste , rizik i šteta građanima u korist nadmoćnih i iznad zakona . Zar treba provoditi pokus koji još jednom treba samo potvrditi naučne spoznaje iz USA i EU , a znamo kolika je kancerogenost u našem zavičaju . Znamo jer mi ovdje živimo . Zašto intelektualci , osim pojedinaca , o tome šute ? Zašto šuti i Institut «Ruđer Bošković» ? 

· Suprotno uvjeravanjima promotora za prednosti spaljivanja otpada u cementarama , naučno je jasno da su cementare lošije ekološko rješenje . Transformirani otpad u uvjetima cementare , kružnog toka tvari , unutrašnjih i vanjskih krugova procesa , termičke destilacije , uz postojeće zagađenje dodatno rezultira i povećanim zagađenjem . Onaj dio koji nije dospio u okoliš plinovima , kontaminira klinker i konačno cement , uz alergeno i kancerogeno djelovanje na dodir ili na tlo ispiranjem iz građevina ( što prelazi domenu naših traženja , ali bi se netko trebao upitati gdje se sve to završava ? ) .  

· Za razliku od obične prašine , koju respiratorni sustav lakše zaustavlja , najfinije toksične čestice prodiru duboko u pluća .

· U znanosti su neosporne činjenice : Ispuštanje otrovnih tvari u okoliš , među njima i najotrovnijih dioksina , furana , teških metala i drugih , uz zastrašući broj istraženih i utvrđenih ispuštanja toksičnih tvari ,  uopće nije pod monitoringom .  Dopuštena ispuštanja i dozvoljene tehnologije trebale bi biti stanoviti kompromis zakonodavca i zainteresiranih industrija s jedne , i pritiska znanstvene i ekološki osvještene javnosti s druge strane . Kako je to u Republici Hrvatskoj nije potrebno komentirati . Međutim , matematika i kemija su po egzaktnosti neumoljive , nauka je svoje rekla !

· Suprotno osnovnim kriterijima i ciljevima o spaljivanju otpada ne izbjegava se i ne smanjuje količina otpada , upravo suprotno povećava se količina otpadnih izbačenih opasnih tvari u zrak , vodu , tlo , cement , građevine , kružni tok .

· Suprotno postupanju s otpadom : Ne izbjegava se opasnost za ljudsko zdravlje , okoliš , biljni i životinjski svijet , nego se povećava . 

· Dodatno se onečišćuje okoliš : zrak , tlo , voda , a ne da se smanjuje . 

· Spaljivanje otpada u cementari - spalionici nije dostatno kontrolirano .

· Stvaraju se neugodni nepoznati opasni mirisi, a ne bi ih smjelo biti .

· Narušuje se mir stanovništva .

· Od Hrvatskog sabora nije prihvaćena takva strategija zbrinjavanja otpada .

· Općina Raša , Istarska županija i Republika Hrvatska nisu osigurali dostatne potrebne obveze , mjere i nadzor , .

· Kako uopće efikasno nadzirati takav postupak spaljivanja otpada . Također , navodi o dozvoljenim graničnim vrijednostima emisije onečišćujućih štetnih tvari , uz nadzor kakav postoji i mogućnosti inspektora , priča je koja je izvan svakog jamstva da nema štete .

Obzirom na sve iznešeno ( stanje , negativne posljedice spaljivanja otpada u cementari – spalionici otpada i opasnog otpada , kao i na sve navedene činjenice i okolnosti ) , s razlogom smatramo da se kao jedini izlaz iz sadašnjeg stanja problematike i sukoba interesa nameće rješenje kojim se moraju ispuniti - realizirati traženja građana . 

Zaključujemo - zahtijevamo :

· Tražimo da se bez odgađanja zaustavi - zabrani spaljivanje otpada u tvornici cementa – spalionici otpada ( i opasnog otpada ) , s izdavanjem potrebnih dokumenta – rješenja za prestanak spaljivanja otpada i provedbom .

· Tražimo da se osigura i uspostaviti sveukupni , cjeloviti , svestrani , neovisan , učinkovit sustav nadzora – monitoring za cementaru ( bez spalionice ) .

· Tražimo da se definira i uspostavi model nadoknada za preostali sveukupni ( ne samo eko ) negativni posredni i neposredni utjecaj cementare ( bez spalionice ) , koji neće nestati niti po korekciji . 

U svrhu i cilju ispunjenja zahtjeva – traženja građana potrebno je :

· Izdati rješenje po kojemu se zabranjuje spaljivanje otpada u cementari «HOLCIM» u Koromačnu , te postupiti po njemu .

· Staviti van snage , odnosno brisati dodane članke 104a. i 104b. navedene u članku 50. Uredbe o izmjenama i dopunama Uredbe o GVE onečišćujućih tvari u zrak iz stacionarnih izvora NN 105/2002 , koji se odnose dopunu uz članak 100. Uredbe o GVE onečišćujućih tvari u zrak iz stacionarnih izvora NN 140/1997 .   

· Staviti van snage , tj. potpuno brisati članak 100. Uredbe o GVE onečišćujućih tvari u zrak iz stacionarnih izvora NN 140/1997 .   

· Staviti van snage , tj. potpuno brisati sve navode iz članka 28. Uredbe o GVE onečišćujućih tvari u zrak iz stacionarnih izvora NN 140/1997 , a zamjeniti sa novim stavcima za cementaru ( tada bez spaljivanja otpada ) u skladu s normama EU .

· Staviti van snage , tj. potpuno brisati sve navode iz članka 61. i članka 129. Uredbe o izmjenama i dopunama Uredbe o GVE onečišćujućih tvari u zrak iz stacionarnih izvora NN 105/2002 , a zamjeniti sa novim stavcima za cementaru ( tada bez spaljivanja otpada ) u skladu s normama EU .

· Monitorig i nadoknade osigurati i uspostaviti po prihvatljivim modelima uz nadzor , što ovdje ne detaljiziramo .

· Jasnije definirati i realno uvećati ovlasti i osigurati dostatnu sprovedbe inspekcija , uvećati iznose kaznenih prekršaja .

· Definirati kaznene odredbe za prekršaje iz domena struktura vlasti države , županije , općine , 

· ... i ostalo , treba samo uskladiti prema E U .

Na kraju , nitko nije dobio mandat da građanima nameće rizične pokuse i postupke kojima se ugrožavaju temeljna ljudska prava na zdrav život u ekološki zaštićenom okolišu . Ne postoji opravdanje višim razlogom bilo koga kada se ogriješi o temeljne slobode i ljudska prava . Odgovornost je uvijek osobna , ne kolektivna . 

S poštovanjem .
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